长春金胜数码科技有限公司年会圆满落幕

# 全省百余摄影大咖以影像为媒促交流



长春金胜数码科技有限公司总经理蔡黎枫

摄影讲座、现场模特拍摄、幸运大抽 奖、佳能最新款相机展示……11月30日, 雪后的长春依然寒冷,但在长春金胜数码 科技有限公司的年会现场,却呈现一派热 情似火的场景。来自全省的百余位摄影大 咖齐聚一堂,用真情交流文化,以影像共话 情谊,上演一场影像文化交流的盛会。

作为吉林省本土的一家专业摄影器材经销商,长春金胜数码科技有限公司从胶片时代到数码影像,深耕行业多年,一直致力于为专业摄影机构、摄影发烧友和摄影爱好者及市民提供全面的影像解决方案,受到越来越多摄影家、影像文化工作者及爱好者的关注。

"此次年会活动,我们邀请了省内上百位摄影老师莅临现场,并由佳能相机提供



合影留念 本组图片 长春金胜数码供图

最新机型展示,还邀请知名摄影家讲座,为大家搭建了场内影棚,有模特拍摄以及互动抽奖环节,希望为大家提供一个难得的交流机会。"长春金胜数码科技有限公司总经理蔡黎枫表示,一年一度的长春金胜年会既是一次岁末的欢聚,也是一起探索摄影更多可能性的平台。她也欢迎所有专业摄影师和对影像艺术充满热情的爱好者们,关注长春金胜数码科技有限公司的各项活动,加入影像文化"大家庭",共同创造精彩的影像未来。

在年会现场,不少各领域成就斐然的创作者们,分享了多年以来的创作心得经验。

大家畅聊2024年拍摄足迹,其乐融融,收获颇丰,展望2025年,大家同样踌躇满志,信心十足。当日,参加活动的摄影家、摄影爱好者还现场进行了佳能全系列相机及新品试用和人像、风光、长焦、微距镜头体验。

"长春金胜年会举办得非常成功,我们都意犹未尽,置身于这样一场高规格的年会,既是享受闲暇时光,更是可以升级审美品位,提升自我素养。"从事摄影十余年的李先生说,难得有这样的机会,大家畅所欲言,分享摄影创作之路和拍摄技巧,可以通过与摄影名师面对面,感受影像的极致艺术魅力。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 直播间保健品乱象调查

"新华视点"记者 舒静 杨淑馨 吴文诩

新华社北京11月29日电 11月25日,带货主播"麦琪啦"在直播间销售保健品违规宣传一事引发关注。

近年来,直播间的保健品已成为消费者权益受损的"重灾区"。不少老人"一边上网,一边上当",不仅花费大量时间和钱财,也面临健康风险。

直播间售卖保健品有哪些套路?虚假 宣传为何屡禁不绝?"新华视点"记者展开 调查。

#### 沉迷直播间,买一次就踩一次坑

两年前"入坑"后,陈女士的姥姥每天都会准时看直播。花在直播间里的钱已有上万元,但保健品仍源源不断地出现在家里。

"这款益生菌吃了可以杀肠子里的菌",直播间内,声称是"某三甲医院院长"的主播侃侃而谈,"有奇效"的益生菌卖出698元两盒的价格。

上海的李樱(化名)也注意到家中老人的异常。68岁的母亲每天要花4到6小时看直播,出门也要戴着耳机、拿着手机,边走边看;从纳豆胶囊、复合硒片到小分子纯肽,在直播间买的保健品越来越多。

近年来,老年人沉迷"养生"直播间、购买各类保健品的情况并不鲜见,然而,不少保健品都是假冒伪劣产品。

"每买一次就踩一次坑。"陈女士介绍, 姥姥多次下单的一款益生菌,包装与某知 名保健食品几乎一样,但实际是假冒的"李 鬼";查询另一款止咳保健品的配方表,也 发现其实不过是糖果。

在反复下单、花费不菲的同时,一些所谓的保健品不仅没有功效,反而还会带来健康风险。

广东某三甲医院住院医师黄小婷(化名)介绍,"抗癌""降血压""降血糖"是保健品"洗脑"中老年用户的"三大法宝";有患者听信直播间推销购买保健品后,擅自停了降压药,"这是非常危险的行为,严重的话会带来脑梗风险"。

2023年底,北京市海淀警方接群众报警称,通过直播带货购买了宣称具有保健功效的"咖啡",饮用后出现鼻塞、头痛等不良反应。公安机关会同市场监管部门开展检测鉴定,认定该款"咖啡"含有对人体有毒有害的新型衍生物质成分。

北京市食品药品安全法治研究会等机构近日发布的"三品一械"(药品、医疗器械、保健食品和特殊医学用途配方食品)直播带货消费调查报告显示,虚假宣传问题舆情数据高达30.5%,食品冒充保健品或药品违规宣传功效等问题比较普遍。

#### 制造焦虑打"温情牌" 环环相扣进行"洗脑"

为规避审核和监管,一些企业开始转 向更"隐秘的角落"。

记者了解到,一些知名平台会对进行 直播的商家、商品进行资质审核,确保合法 合规。不少无良商家由此选择"转战"私域 直播,在"小圈子内"对中老年人进行"洗 脑"式宣传。

所谓私域直播,一般是通过建立微信 群或私聊发送直播链接,邀请特定人群观 看。"针对老年人的私域直播是暴利行业, 只要给直播服务商钱就能开播,审核相对 宽松。"从事直播行业多年的冯萧(化名) 说

规避违禁词是另一种手法。直播过程中,一些直播间也针对平台监测总结出相应"对策"。

冯萧表示,针对能触发平台审核的关键词,直播间也在不断更新违禁词,甚至总结出一套词库,在口播时进行替换或拆分。

主播"麦琪啦"在直播中提到病症时,便会使用英文或故意拆分病名,如将"尿毒症"说成"那个尿,某毒,某什么症",用"CA"指代"恶性肿瘤、癌症"等。

为吸引"客户"、提升黏性,不少保健品直播会"环环相扣"设陷阱。

第一步是"拉人头",通过线下引流方式拉人进群;第二步是"给价值",通过送奖品、发红包等方式"利诱";第三步是"破防线",通过制造焦虑、打"温情牌",让老人心甘情愿在直播间下单。

一名老人家属告诉记者,老人在线下买海产品时被拉进群,各种"福利"活动让老人患上"网瘾",感觉有奔头、有获益。"每天看完健康讲堂直播可以领5毛8的红包,群里还有答题活动,答对的前三名可以获得牙膏等奖品。"老人家属表示,讲堂和答题内容都与售卖产品相关,环环相扣进行"洗脑"。

百. 直播间内,一些主播故意制造健康焦 虑,称"不能靠儿女,儿女都是自私的""要懂得保健,开始保养起来";同时,嘘寒问暖,早晚发红包。在情感攻势下,老人们的防范意识逐渐瓦解,甚至更相信主播而非子女。

#### 治理直播乱象 向虚假内容说不

"到底怎样才能有效打击?""有什么办 法能劝劝老人?"社交媒体上,不少消费者 发出感慨。

事实上,针对保健食品等"三品一械"的广告审查,《关于加强网络直播营销活动监管的指导意见》《互联网广告管理办法》等法规制度已有相关规定。

然而,直播活动中很难区分"商业宣传"与"广告"。北京市法学会电子商务法治研究会会长吕来明表示,"三品一械"直播内容是否构成广告,目前在法律上的适用标准并不明确。由于直播内容是动态、实时、海量的,平台也难以事前审查,只能通过技术手段监测或抽测。

记者从某互联网社交平台了解到,针对"虚假内容",平台会通过新闻报道、用户举报等渠道收集信息;建立"重点违规类型"的专属审核团队;同时强化账号管理体系,持续治理低质、高危账号。

在吕来明看来,应对"三品一械"直播内容进行更严格的监管。是否将其视为广告,应以其带来的社会影响为判断依据,特别是头部主播发布内容,应按照广告标准,提高审核准入门槛,将保障公众健康安全放在优先位置上。

广东广信君达律师事务所律师宋立志 认为,市场监管部门要从非法生产、销售等 环节入手,加大对违规生产企业、直播间运 营者及主播的处罚力度。北京市海淀区人 民法院法官助理李文凤建议,通过与平台 开展技术协作,提升智慧化监管水平,构建 多层次执法体系。

黄小婷表示,公众对于健康知识有巨大需求,但在知识获取上存在一定壁垒,应适应新媒体传播方式加强科普宣传,提升公众健康素养。消费者在选购保健食品时,也要明确自身需求、咨询专业人士、选择正规渠道。

有专家指出,沉迷直播间问题背后,也 凸显出老人的情感需求。子女和社会应一 起为老人在网络世界筑起防线。

# 第二届吉林省职工 射击比赛成功举办

近日,由吉林省体育局主办,吉林省直机关工委、长春市体育局承办,长春市军事体育运动管理中心协办,木仓射击俱乐部具体执行的第一届全国全民健身大赛吉林省直机关干部职工射击大赛暨2024第二届吉林省职工射击比赛成功举办。

这次比赛以"打造幸福吉林 建设活力机关"为主题,旨在促进群众体育和竞技体育全面发展,加快建设体育强国。比赛分为手枪组和步枪组,参赛单位包括吉林省直机关单位、长春市直机关单位80家,年龄段在20岁到60岁之间,参赛人数近1500人。本次比赛的成功举办,让射击运动再一次走进大众视野,让大家更多地了解这项奥运项目。 城市晚报全媒体记者 陆续

### 2024年吉林省第一届小篮球 俱乐部超级联赛开赛

为进一步促进我省小篮球运动的发展,完善青少年篮球赛事体系,打造吉林省小篮球品牌赛事,由吉林省体育局、吉林省体育总会指导,吉林省篮球协会主办的"2024年吉林省第一届小篮球俱乐部超级联赛"于11月30日—12月15日在长春市东北虎体育中心举行。

据了解,本届赛事分U7、U8、U9、U10、U12男子组五个组别,共分两个阶段:第一阶段U12组比赛在11月30日至12月1日进行;第二阶段U7、U8、U9、U10四个组别将在12月14日—15日进行。赛事自创办以来省内多家优秀青少年培训机构踊跃报名,截至目前,共有来自全省50支队伍,321名队员参赛。相信本次比赛不仅是省内各青少年俱乐部交流、竞技的盛会,更是青少年展示自我、锻炼意志的舞台。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 新增5种门诊慢特病 实现跨省直接结算

新华社北京12月1日电(记者徐鹏航) 记者从国家医保局了解到,12月1日,全国 医保正式上线慢性阻塞性肺疾病、类风湿 关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱 炎等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直 接结算服务。

这是继高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗5种门诊慢特病费用跨省直接结算县域可及之后的又一医保福利。截至目前,全国所有医保统筹地区作为就医地均能提供10种门诊慢特病相关治疗费用跨省医保直接结算服务。

今年9月,国家医保局会同财政部发布《关于稳妥有序扩大跨省直接结算门诊慢特病病种范围的通知》,明确新增慢性阻塞性肺疾病等5种门诊慢特病相关治疗费用纳人跨省直接结算范围,并于2024年12月底前,由国家组织所有统筹地区统一上线门诊慢特病扩围病种的跨省直接结算服务。

据介绍,参保人按照参保地规定完成 医保门诊慢特病待遇认定后,可登录国家 医保服务平台APP,在"异地备案"服务专 区,点击"查询服务"下的"异地就医更多查 询"-"门慢特告知书",了解参保地门诊慢 特病相关治疗费用跨省直接结算政策、结 算流程等内容。

#### 农发行德惠市支行发挥农业政策性 金融职能,助力乡村全面振兴

为服务国家粮食安全战略,农发行德惠市支行积极探索"现金流"模式创新,于2024年11月29日,发放粮油购销流动资金贷款5.0亿元,本笔贷款为精准帮扶贷款,带动脱贫人口30人,每人每年增收0.02万元,以实际行动助力乡村振兴,保障国家粮食安全,提升"粮食银行"品牌形象。